Domaici tiloha z 15. listopadu 2018 (odevzdava se 22. listopadu 2018)

1. Dokazte, ze polynom f = 23 + x + 1 € Zs|x] je ireducibiln{ nad Zs.
V télese K = Zs[z]/(f) oznatme ¢ = x + (f) tiidu obsahujici polynom
z. Vyjadrete v télese K prvek (¢ + c+1)7! ve tvaru kc? + lc +m pro
vhodna k,l,m € Zs.

2. V okruhu Z[zy, x9, x3, 24] je ddn symetricky polynom
f = (1]11‘2 + I3I4)(ZL’1$3 -+ ZE2I4)(ZE1JZ4 + 1‘21’3).

Naleznéte polynom h € Zlxy, z9, x3, x4 tak, aby f = h(sy, sq, S3,54),
kde s1, s, S3, S4 € Z[r1, X2, 23, 14] jsou elementarni symetrické poly-
nomy C¢tyf proménnych.

[Navod k ¢4sti 1: naleznéte nejvétsi spolecny délitel polynomii f a 22 + 2 + 1 v Zs[z],
vyjadiete jej Bezoutovou identitou a této rovnosti polynomu vyuzijte k tomu, ze uvazite
hodnoty polynomu zde vystupujicich v prvku ¢.]



